

习近平同俄罗斯总统普京通电话

重点就中东局势交换意见

6月19日下午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话,重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法,表示以色列袭击伊朗核设施非常危险,冲突升级不符合任何一方利益,伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展,俄方愿同中方保持密切沟通,共同为局势降温作出积极努力,维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表

示,当前中东局势很危急,再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级,不仅冲突双方将遭受更大损失,地区国家也将深受其害。针对当前事态,我提出四点主张。

第一,推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方式,只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。

第二,保障平民安全是重中之重。无论任何时候,军事冲突中保护平民的

红线都不能突破,无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法,坚决避免殃及无辜平民,并为第三国公民撤离提供便利。

第三,开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊核问题大方向不动摇,坚持通过对话谈判推动伊核问题重回政治解决轨道。

第四,国际社会促和努力不可或缺。中东不稳,天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级,也对全

球安全造成严重冲击,国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力,而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调,中方愿继续同各方加强沟通协调,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作,同意保持密切高层交往,推进各领域合作,推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

伊朗首次使用“泥石”弹道导弹

据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道,伊斯兰革命卫队当天发表声明称,伊朗武装力量已经完成对以色列战略目标的第14轮打击。据以色列军方和急救组织19日消息,伊朗当天上午对以发动新一轮导弹袭击,约有30枚弹道导弹射向以色列,以南部和中部地区有数十人受伤。

此外,伊朗伊斯兰革命卫队18日晚发表声明说,伊朗当晚再次对以色列情报机构和空军基地发动袭击,向以色列发射了射程可达2000公里的“泥石”弹道导弹。据伊朗迈赫尔通讯社报道,这是自13日以伊冲突以来伊朗首次使用“泥石”弹道导弹打击以色列。记者手机安装的预警系统显示,以色列特拉维夫等中部大片地区响起防空警报。以色列公共广播电台报道说,伊朗发射了约5枚导弹,其中至少3枚被拦截。

以空军夜袭伊朗多地核设施

以色列国防军19日发表声明说,以色列空军40架战斗机18日夜间对包括德黑兰在内的伊朗各地数十个军事目标进行了打击。

声明说,袭击目标包括位于伊朗阿拉克地区的核反应堆、纳坦兹地区一处核设施,以及多个军事生产设施,包括用于制造弹道导弹的原材料工厂、部件装配厂,以及用于生产伊朗防空系统和导弹的设施。

声明说,阿拉克核反应堆于1997年开始建造,但未完成建设工作。声明称,该核反应堆最初设计用于能生产核武器的武器级钚。但根据有关协议,伊朗近年来将其改造为不适合生产核武器的低纯度钚的设施。本次打击目标是用于钚生产的部件,包括核反应堆核心密封结构,以防止反应堆被修复并用于核武器开发。声明还说,以军还摧毁了一些伊朗的防空系统、地对地导弹发射器及探测雷达系统。

据伊朗迈赫尔通讯社19日报道,以色列对靠近伊朗洪达卜重水反应堆设施的区域发动袭击。据有关负责人称,该设施人员此前已被疏散,设施不存在辐射风险。伊朗方面多次表示,伊朗无意发展核武器,但坚持和平利用核能的合法权利。

本文图据新华社、央视新闻

关注

以伊互炸一周 美国动作频频

以伊冲突已持续一周,局势不断升级,美方近日也动作频频。有消息称,特朗普政府已批准对伊朗攻击计划。还有最新消息显示,美国对伊朗的袭击可能会在本周末进行。另据了解,美已转移中东基地可能受伊朗袭击的军事资产,并宣布撤离在以美国公民。

**动作一
批准对伊朗攻击计划**

当地时间6月18日记者获悉,美国高级官员正在为未来几天对伊朗发动袭击的可能性做准备,但情况仍在演变,可能会发生变化。彭博社援引知情人士消息报道称,袭击可能会在本周末进行。

有知情人士消息称,美国总统特朗普在6月17日晚已告诉他的高级助

手,称他已批准了对伊朗的攻击计划,但暂不下达最终命令,以观察伊朗是否会放弃其核计划。

据美国《华尔街日报》援引知情人士消息,特朗普希望通过威胁手段迫使伊朗满足其要求。知情人士还透露,伊朗重兵防守的福尔多核设施可能成为美国的打击目标——这处核设施深藏山体内部,军事专家普遍认为只有最具威力的巨型钻地炸弹才能将其摧毁。

动作二 转移部分中东军事资产

美国官员18日披露,美军已转移其驻中东地区军事基地的部分军机和舰船,以防范伊朗可能发起的回击。

两名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社,美军已将一些未存放在加固掩体中的飞机从卡塔尔乌代德空军基地转

移,还从巴林一座港口转移多艘舰船。

乌代德空军基地是美国在中东地区最大的军事基地,巴林是美国海军第五舰队总部所在地。

这两名美国官员拒绝透露这些被转移的军机舰船具体数量和去处,只声称这是保护美军计划的一部分,“并非罕见举动”。

动作三 宣布撤离在以美国公民

当地时间18日,美国驻以色列大使表示,美驻以色列大使馆正在为美国公民安排撤离以色列的航班和邮轮,美使馆人员也已开始通过各种方式离开以色列。

此前一天,美国国务院17日宣布,鉴于当前局势,美国驻以色列大使馆以及美国驻耶路撒冷和特拉维夫的领事机构于18日至20日关闭。